
 
 

 
 

Referat af Generalforsamling i Realskolens Venner mandag den 8. september 2025 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens beretning ved Stine Willemoes Kondrup. 

3. Fremlæggelse af regnskab ved Mathias Dahl. 

4. Fastsættelse af kontingent. 

5. Valg af 3 medlemmer og 2 suppleanter til bestyrelsen i Realskolens Venner: 
På valg er Christian Adriansen, Lisa Lewis Bang og Søren Larsen. 

 
6. Valg af 4 medlemmer og 2 suppleanter til repræsentantskabet: 
     På valg er Dorthe Østerby, Tove Kirk, Mathias Dahl og Henrik Thuren. 
    
7. Valg af revisorer: 

På valg er Erik Grave og Karsten Pedersen. 

8. Orientering om skolen ved Hans Myhrmann. 

9. Evt. 

 
 

Ad 1) 
Karsten Pedersen blev valgt som dirigent.  
 
Ad 2)  
Stine Willemoes Kondrup stod for bestyrelsens beretning: 
Bestyrelsens beretning 2025 

Skoleåret 2024/25 har været et overraskende stille år, hvor Realskolens Venner har modtaget 
færre ansøgninger end de senere år. På den ene side er det godt, fordi vi dermed heller ikke har 
set helt så mange ansøgninger, hvor familier har været trængt af den ene eller anden grund. Men 
omvendt er vi jo faktisk også så privilegerede i Realskolens Venner, at vi har en del midler at dele 
ud - og det vil vi faktisk gerne udnytte. 

Heldigvis har vores økonomiske overskud givet stor glæde - mere om det om lidt. 

Som vi fortalte om sidste år, så har vi i bestyrelsen introduceret en ny måde at strukturere vores 
budget på. Budgetposterne er grupperet således, at de afspejler vores indsatsområder. Hver 
enkelt budgetpost er tildelt en andel af vores samlede budget, så vi også i bestyrelsen sikrer, at vi 
bruger vores midler der, hvor vi mener de skaber størst værdi. 

 



 
 

 
 

Hertil kan jeg sige, at vi i bestyrelsen har haft et godt år, og jeg kan mærke at vi er en velkørende 
bestyrelse, der kender hinanden godt. Vi har nogle gode og spændende drøftelser omkring vores 
donationer, og hvordan vi også fremadrettet sikrer, at Realskolens Venner støtter de rette formål. 
Så stor tak til hele bestyrelsen for det gode og produktive samarbejde!  

Hvilket naturligvis også er vigtigt at huske på, når vi om lidt skal have valg til bestyrelsen, hvor hele 
3 af vores medlemmer er på valg - og heldigvis er alle 3 villige til genvalg. 

Som sagt har vi ikke oplevet helt det samme antal ansøgninger som tidligere år, og har dermed 
heller ikke brugt hele vores budget for året. Generelt må man sige, at vi har skruet ned for de 
mindre donationer - men har til gengæld haft bedre luft til de større donationer. 

Netop dette økonomiske overskud betyder, at vi har kunnet imødekomme hele 5 ansøgninger om 
støtte til udlandsophold for en række nuværende og tidligere elever. I min tid i Realskolens Venner 
har vi aldrig set så mange ansøgninger til netop denne slags rejser, som jo er både fagligt lærende 
og personligt dannende. Og derfor er det en kæmpe fornøjelse at have haft mulighed for at give 
tilsagn om støtte til disse 5 elever - og det var ikke mindst en fornøjelse at overbringe det glade 
budskab til dem alle. De blev meget glade og taknemmelige! 

Derudover har vi også det forgangne år haft glæde af at støtte flere af vores tilbagevendende tiltag 
- Det er f. eks Master Classes på Sorø Akademi, hvor en gruppe elever får mulighed for at dele 
deres passion for de såkaldte STEM fag (Science, Technology, Engineering og Mathematics). 

Vi har doneret små tasker og bøger til de nye førskole-børn og legater til en række udvalgte 
afgangselever. 

Vi har også fortsat glæden af, sammen med skolen, at støtte muligheden for trivselssamtaler til 
vores udskolingselever. Trivselssamtalerne afvikles af en psykoterapeut, der er tilknyttet 
initiativet.  

Og så har vi også stadig fornøjelsen af at bidrage til ekstra energi og smil hos eleverne, når vi 
donerer både is, frugt, æbleskiver, müslibarer og juice til diverse arrangementer i skole-regi.  

Vi har i de senere år haft mange drøftelser i bestyrelsen om, hvordan vi kan og vil udbrede 
kendskabet til Realskolens Venner. Og her er der ingen tvivl om, at de sociale medier er den helt 
rette kanal. Derfor er vi glade for vores samarbejde med Gitte - skolens 
kommunikationsmedarbejder - som hjælper os med at skabe spændende og fængende opslag 
omkring mange af de arrangementer, vi støtter. 

Det er altid et krav til ansøgere ved Realskolens Venner, at de skal dokumentere deres oplevelse 
eller dét, som vores støtte er blevet brugt til. Og det er ansøgerne heldigvis rigtigt gode til! Så husk 
gerne at give skolens opslag et like, når I støder på det på Facebook. 

Afslutningsvis vil jeg sige, at det stadig er en fornøjelse at være en del af bestyrelsen i Realskolens 
Venner. Dels fordi vi er en sund og velfungerende forening - men ikke mindst fordi vi kan få lov til 
at støtte en række dejlige børn og unge mennesker til en endnu bedre faglig og social udvikling. 



 
 

 
 

Derfor - endnu engang - tak til bestyrelsen, Hans og skolens kontor for det gode samarbejde. Det 
er en stor fornøjelse. 

 
 

Ad3) 
Mathias Dahl gennemgik regnskabet. 

Han kom bl.a. ind på følgende:  

Regnskab 2025 blev kort gennemgået og efterfølgende godkendt af alle på generalforsamlingen. 
Mathias gjorde rede for den nye måde at se vores hovedområder i regnskabet på, og denne model 
vil også blive anvendt fremadrettet.  
Der er tale om et overskud på 52.114 kr., og det er på ingen måde udtryk for, at vi ikke ønsker at 
bruge pengene, men tvært imod ønsker at bruge penge på det helt rigtige. Det giver os i dette år 
endnu større muligheder for at kunne prioritere de rigtige forhold at støtte, og det vil ske.  

Indtægter  159.435,- 
Udgifter  107.321,-  
Resultat   52.114,- 

Egenkapital   122.202,- 

Samtidig med godkendelse af regnskabet så blev det foreslået af revisorerne, at vi fremadrettet 
laver en kort ledelsesberetning sammen med regnskabet, så medlemmerne kan se, hvad der 
tænkes i forlængelse af samme regnskab. 
Dette tager bestyrelsen til efterretning.  

Ad 4) 
Kontingentet foreslås fastholdt på 150 kr. 
Forslaget blev godkendt.  

Ad 5) 
Christian Adriansen, Lisa Lewis Bang og Søren Larsen er på valg og er villige til genvalg. 
De blev således enstemmigt valgt. 
Anne Wolthers fortsætter som suppleant.  
Bestyrelsen konstituerede sig efter generalforsamlingen. Her blev Stine valgt som formand, 
Christian Adriansen som næstformand og Mathias som kasserer. 
 
Ad 6) 
Dorthe Østerby, Tove Kirk, Mathias Dahl og Henrik Thuren er på valg.  
Alle var villige til genvalg og blev valgt.  
Som suppleant vælges Gitte Bush og Christian Moestrup. 

De øvrige repræsentanter er Anne Wolthers, Christian Bjørn, Michael B. Nielsen og Tina Mariager. 
 
 



 
 

 
 

Ad 7) 
Erik Grave og Karsten Pedersen blev valgt til revisorer.  

Ad 8) 
Hans orienterede kort om situationen på skolen.  
Vi har lige passeret ”Store Tælledag”. Dagen, hvor skolens elevtal afgør det tilskud, som vi får for 
hele skoleåret. Vi er således 1298 elever i 52 klasser, som er et virkelig flot tal.  
Ellers fortalte Hans kort om en fantastisk start på et nyt skoleår og en ny strategi med titlen ”Mod 
til nye generationer”.  
Han fortalte ligeledes om vores seneste beslutninger i forhold til 10. klasse, som vi fra næste 
skoleår trækker hjem på egen matrikel, hvor vi reducerer antallet af klasser fra fem til tre på 
årgangen. En anden vigtige beslutning indebærer, at vi fra næste år laver et ekstra spor i 0. klasse, 
så vi fremadrettet her laver tre spor.  
 
Vi ser fortsat Vennernes arbejde som utrolig vigtigt. Om end I naturligvis ikke kan hjælpe med alt, 
så prioriterer I altid det mest centrale i forhold til, hvad der er behov for. 
Også vigtigt, at I giver gaver til translokationen, hvor vi så samtidig har mulighed for at fortælle om 
foreningens vigtige arbejde, og hvor vi konstant opfordrer til, at forældrene skal fortsætte deres 
medlemskab af foreningen. 
Hans sluttede af med at takke foreningen for et altid godt samarbejde. 
 
Ad 9) 
Karsten Pedersen sluttede mødet af med at sige tak for i aften.  
 
Mødet sluttede 18.50 
Ref. Hans Myhrmann 


